

近日,省民政厅公布了第二批省级婚俗改革实验区到期验收结果,我县顺利通过验收。这标志着我在推进婚俗新风、弘扬文明风尚方面迈出了坚实步伐。

自2022年6月我县承担省级婚俗改革实验区试点任务三年来,通过强化顶层设计、突出示范带动、创新服务机制“三维发力”,紧紧围绕“培育文明婚俗、倡导简约婚礼、弘扬家庭美德”目标,大胆探索、创新实践,形成了一批可复制、可推广的经验做法,并入选全省婚俗改革实验区典型经验案例。

我县以党建为引领推进婚俗改革与婚姻登记工作创新,高位统筹,成立了县委书记任组长的工作领导小组,印发了实施方案和指导意见。依托全县红白理事会,推动将抵制“天价”彩礼等内容纳入村规民约,选取袁庄、回龙庙等6个村作为县级示范村,以“乡村大食堂”等载体,探索形成“试点引领、全域推行”的简约办婚模式。针对当前离婚率较高的情况,创新实施“婚姻+社工”“婚姻+法律”等专业服务模式,成立婚姻家庭纠纷调解委员会,为处于离婚冷静期的当事人提供专业心理辅导与纠纷调解,有效预防家庭矛盾激化。

打造集宣传、教育、体验功能为一体的婚俗文化园,使其成为弘扬文明新风的“网红打卡地”和实体平台。同时,结合国庆、元旦等重要节日,组织举办集体颁证活动,持续倡导喜事新办、移风易俗,积极营造文明健康的婚嫁新风尚。

经过三年的努力,我县婚俗改革成效显著。高价彩礼、大操大办等现象得到有效遏制,文明简约的婚俗礼仪逐渐成为主流,婚姻家庭调解工作稳定开展,孝亲敬老的风尚更加浓厚,形成了文明婚俗新风尚。 (王佳林)

我县顺利通过省级婚俗改革实验区验收

六十余载相濡以沫,一生相守温情脉脉。1月5日,县妇联组织巾帼志愿者开展“情暖金婚”巾帼志愿敬老关爱行动。

活动中,志愿者们

先后走进商酒务镇柳林村孙丙臣家庭和何庄村何连喜家庭,为两对携手走过数十载的夫妻送上精心准备的纪念礼品与真挚祝福。

在孙丙臣家中,县妇联工作人员与巾帼志愿者们将装帧精美的纪念照片送到孙丙臣与杨伦枝夫妇手中,在定格四世同堂温馨瞬间的同时,也见证着他们63载钻石婚的深情岁月。据了解,1962年,孙丙臣赶着牛车将同岁的杨伦枝迎娶回家,物资匮乏的年代里,两身新衣、一个木箱子便是全部嫁妆,但相守终生的承诺让他们携手走过风雨。63年来,夫妻俩遇事商量、彼此包容,孙丙臣的随和包容与杨伦枝的质朴善良,让他们的婚姻从未红过脸。杨伦枝对志愿者说:“孩子们都大了,不干涉子女的小家庭,给他们独立生活的空间,关键时候还能搭把手、拉一把,我就很知足”。这种分寸感里藏的全是和睦家庭的智慧与爱。

何庄村的何连喜与李兰夫妇,日子清贫却把家风立

得扎实。何连喜是村里的老会计,年轻时忙得顾不上家,妻子李兰便用柔肩扛起农活与家务,从无抱怨。家境虽差,夫妻俩却认定“再穷不能穷教育”。子女成家后,把家风传得真切实在。大儿媳主动抚养弟弟妹妹的孩子,不分彼此;女儿孝顺公婆,成了邻里的榜样。李兰后来身患帕金森疾病,多年来生活不能自理,且意识时清时糊,何连喜悉心照料,直言:“年轻时她扛家,现在我定不离不弃。”志愿者们与老人促膝长谈,倾听他们的人生经历与爱情故事,为老人检查家中用水用电安全,帮忙擦拭家具、清扫庭院,屋里充满了欢声笑语。

此次“情暖金婚”敬老关爱行动,不仅用实际行动让老人们感受到了来自妇联的关怀与温暖,更传递了对忠贞爱情、和睦家庭的尊崇与礼赞。下一步,县妇联将持续深化巾帼志愿敬老关爱服务,组织巾帼志愿者走进乡村,聚焦老年群体的实际需求,开展多样化关爱活动,不断弘扬中华民族敬老爱老,让每一对老年夫妻都能在晚年生活中感受到温暖与幸福,为构建和美乡村、文明社会注入源源不断的温情力量。

(梁之晗 文/图)

学习贯彻党的二十届四中全会精神

党的二十届四中全会精神县委宣讲团走进县委办

为深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,1月6日上午,县委宣讲团成员、县委党校副校长马赫军走进县委办宣讲党的二十届四中全会精神。

马赫军以《夯实基础 全面发力 奋力开创中国式现代化建设新局面》为题,从深刻认识全会的重要意义,准确把握“十五五”的历史方位,系统掌握“十五五”的总体部署

等五个方面,对党的二十届四中全会精神进行了深入浅出的解读。

与会人员纷纷表示,要切实把思想行动统一到党的二十届四中全会精神上来,努力把学习成果转化为服务群众、推动发展的实际成效,为县域经济高质量发展贡献更大力量。 (张克勋 马亚鸽)

党的二十届四中全会精神县委宣讲团走进自然资源局

为全面深入学习领会党的二十届四中全会精神,切实推动学习宣传贯彻工作走深走实、见行见效,1月6日,县自然资源局特邀县委宣讲团成员、县委党校教研室主任、高级讲师张冠军,围绕党的二十届四中全会精神进行专题宣讲。

宣讲会上,张冠军紧扣党的二十届四中全会精神核心,从全会的重大历史意义、总体要求和“十四五”时期重大成就等五个方面,对全会精神进行了系统阐释、深入解读和重点提炼。宣讲报告主题鲜明、针对性强,既立足理

论高度,又紧密结合县域工作实际,内容详实、深入浅出,有效打通了理论武装“最后一公里”,引发了与会人员的强烈共鸣,为大家深刻领会、准确把握党的二十届四中全会精神提供了有力指导。

大家纷纷表示,将以此次宣讲为契机,把汲取的“精神养分”切实转化为攻坚克难、实干笃行的强大动力,践行初心使命,服务全县发展大局,为经济社会高质量发展贡献自然资源力量。 (闻丹丹)

市场监管局全力推进食品安全领域集中整治问题大起底整改“百日攻坚”工作

为深入推进食品安全领域集中整治,1月7日上午,县市场监管局召开食品安全领域集中整治问题大起底整改“百日攻坚”工作推进会议,总结前期成效、研判当前形势、部署攻坚任务。

会议听取了各乡镇市场监管所关于“百日攻坚”行动阶段性工作汇报,并对行动开展以来的整体情况进行了分析研判。

会议要求,全县市场监管系统要深刻认识此项工作的重要性和紧迫性,聚焦关键环节和薄弱领域,开展风险隐患动态化、拉网式再排查、再起底,确保无死角、全覆盖、零遗

漏。针对排查发现的问题,建立规范化、精细化的整改台账,明确责任主体、整改标准、完成时限,实行“清单管理、挂牌督办、闭环销号”机制,确保问题真整改、隐患真消除。

会议强调,相关班子成员要切实扛起责任,深入一线、靠前指挥;各乡(镇)所要坚决扛起属地管理主体责任,注重“当下改”与“长久立”相结合,及时总结有效经验,加快补齐工作短板,不断完善从源头到终端、从预防到处置的全链条监管体系,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。 (裴晓惠)

情暖金婚 传递温情 敬老爱老

县妇联开展“情暖金婚”巾帼志愿敬老关爱行动

